

许昌市旅游局文件

许旅〔2018〕90号

签发人： 陈志远

办理结果：A

对市七届人大三次会议 第61号建议的答复

周崇成代表：

非常感谢您对许昌旅游的关注和建议，您提出的关于“关于组建许昌师专、医专，拉动消费，促进经济发展”的建议收悉。经局党组研究，现将您建议中关于“持续丰富‘教育+旅游’产品线”的内容答复如下：

2017年以来，市旅游局结合我市旅游实际，按照教育部、国家旅游局等11部委《关于推进中小学生研学旅行的意见》，积极推进我市研学旅行工作。一是在《许昌市旅游产业转型升级行动方案(2017—2020年)》中，明确提出将发展研学旅行作为旅游业转型升级的一项重点工作予以安排。二是以立德树人、游学

相长为目的，因地制宜遴选培育研学旅行基地。围绕三国曹魏文化有春秋楼景区、灞陵桥景区、曹丞相府景区等 3 个基地；围绕生态文化有建业绿色基地、中原花木博览园、五彩大地、金雨香草庄园等 4 个基地；围绕钧瓷文化有钧官窑址博物馆、中国钧瓷文化园、神垕古镇等 3 个基地。同时，我们还正在建设和培育葛天音乐园、钟繇书画园、紫云书院、乾明寺景区等具有独特文化内涵的研学旅行基地。三是鼓励中小学校和驻许各大中专院校，在许昌各景区点设立实习实训基地、拓展训练基地、研学旅行基地，市旅游局提供各项政策和服务保障，大力开展许昌市域内的研学旅行。四是鼓励旅游景区发展研学游，持续推动全市旅游景区结合景区自身特色设置研学课程，完善研学课程体系，丰富研学课程内容。五是制定优惠政策，吸引旅游企业来许发展。结合旅游产业转型升级计划，市旅游局正在制定奖励政策，针对旅游宣传、市场推介、引客入许、品牌塑造等各个方面特别是组织大型研学旅游团队来许，为许昌旅游作出贡献，市政府都将给予政策、资金、服务上的优惠、奖励和保障。

经过一年多的推动，我市研学旅行已经初见成效。2018 年，禹州中国钧瓷文化园、春秋楼被河南省旅游局命名为“河南省首批研学旅行基地”，神垕古镇先后被中青旅、河南省教育厅命名为“研学旅行基地”；鄢陵建业绿色基地、国家花木博览园、曹丞相府等景区正在积极创建省级研学旅行基地；全市 100 多所中小学被河南省教育厅确定为“河南省中小学研学旅行试点学校”；

神垕古镇等研学旅行基地相继接待省内外研学旅行团队 40 多批次，参与学生达到 2600 多人次，研学旅行正在我市健康有序发展。下一步，市旅游局将坚持“政府引导、稳步推进”的原则，结合您的建议内容，进一步加强研学旅行基地的创建和管理，支持和鼓励旅游景区对研学旅行实行门票优惠措施，积极推动研学旅行资源共享和区域合作，打造示范性研学旅行精品线路，持续推进研学旅行发展。



联系单位及电话：许昌市旅游局 2965850

抄送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），代表所在选区人大、政府（各1份）。